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DIRETORIA LEGISLATIVA 
SERVIÇO DE ATAS 

LEGISLATURA 2021 A 2024 

APROVADA PELO PLENÁRIO EM 25/9/2023 

Reunião Ordinária do dia 20 de setembro de 2023 
Presidente: vereador Caio André Pinheiro de Oliveira  

Secretário-Geral: vereador João Carlos dos Santos Mello  

 

No dia vinte de setembro do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas e quinze 

minutos, realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no 

plenário Adriano Jorge, em sua sede própria, na Rua Padre Agostinho Caballero 

Martin, n. 850, São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo 

vereador Caio André Pinheiro de Oliveira, do Podemos; e, eventualmente, pelo 

vereador Éverton Assis dos Santos, do União Brasil (União); secretariada pelo 

vereador João Carlos dos Santos Mello, do Republicanos. PRESENTES, ainda, os 

vereadores Allan Campelo da Silva, Daniel Amaral Vasconcelos, Rodrigo Guedes 

Oliveira de Araújo e Roberto Sabino Rodrigues, do Podemos; Antônio Almeida 

Peixoto Filho, do Agir36; Carmem Glória Almeida Carratte e Samuel da Costa 

Monteiro, do Partido Liberal (PL); Cícero Custódio da Silva, do Partido dos 

Trabalhadores (PT); Diego Roberto Afonso e Maria Jacqueline Coelho Pinheiro, do 

União Brasil (União); David Valente Reis, Manoel Eduardo dos Santos Assis, 

Marcel Alexandre da Silva, Alonso Oliveira de Souza e Gilmar de Oliveira 

Nascimento, do Avante; Dione Carvalho dos Santos e Ivo Santos da Silva Neto, 

do Patriota; Eduardo Assunção Alfaia, João Kennedy de Lima Marques e 

Rosinaldo Ferreira da Silva, do Partido da Mobilização Nacional (PMN); Elissandro 

Amorim Bessa, do Solidariedade (SD); Francisco Carpegiane Veras de Andrade e 

Márcio José Maia Tavares, do Republicanos; François Vieira da Silva Matos, do 

Partido Verde (PV); Wallace Fernandes de Oliveira (Sem Partido); Jaildo de 

Oliveira Silva, do PCdoB; Marcelo Augusto da Eira Correa, do Partido Socialista 

Brasileiro (PSB); Raiff Matos Silva Vasconcelos e Elan Martins de Alencar, do 

Democracia Cristã (DC); Robson da Silva Teixeira, do Partido da Social 

Democracia Brasileira (PSDB); Thaysa Lippy Silva de Souza e Jander de Melo 

Lobato, do Progressistas (PP); William Robert Lauschner, do Cidadania; e Yomara 

Jesuína Lins Rodrigues, do Partido Renovador Trabalhista Brasileiro (PRTB). 

JUSTIFICADA a ausência dos vereadores Rosivaldo Oliveira Cordovil, do PSDB; 

Joelson Sales Silva, do Patriota; Lissandro Breval Santiago, do Avante; e Luís 

Augusto Mitoso Júnior, do PTB, conforme os seguintes Memorandos n. 063/2023 – 

GVRC; n. 063/2023 – GVRC; n. 089/2023 – GVLB e n. 109/2023 – GVM, 

respectivamente. Havendo quórum regimental e invocando a proteção de Deus, 

o Presidente declarou aberta a reunião e, na sequência, o secretário, vereador 

João Carlos, leu a Ata da sessão ordinária do dia dezenove de setembro do ano em 

curso. Em seguida, o Presidente cumprimentou a todos, deu boas-vindas aos 

convidados e passou os trabalhos para a TRIBUNA POPULAR, de autoria do 
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vereador Daniel Vasconcelos, com o tema “Proteção Social Básica de Pessoas 

em Situação de Vulnerabilidade Social, que seria pautado pela Associação Filho 

Amado, convidando o propositor para presidir a Mesa. O Presidente em exercício, 

vereador Daniel Vasconcelos, saudou os presentes e chamou para compor a Mesa 

os seguintes convidados: Rev.mo diácono Leonardo Lucas Medeiros Cunha e a 

S.S.ª, senhora Karla Juliane Pereira Cunha, respectivamente, presidente e 

coordenadora de projetos da Associação Filho Amado; e a senhora Alenilciane Lima 

Salazar, beneficiária da instituição. Dando prosseguimento, cumprimentou os 

componentes da associação, em especial, as mães e pessoas beneficiárias dos 

projetos desenvolvidos e parabenizou a entidade pelo trabalho social que 

desenvolvia há vinte e um anos na capital amazonense, ajudando milhares de 

pessoas de todas as faixas etárias. Por último, concedeu a palavra aos convidados. 

Com a palavra, a coordenadora Karla Cunha saudou a todos, em nome do 

Presidente da Casa, vereador Caio André e do propositor da Tribuna, vereador 

Daniel Vasconcelos, referenciando os beneficiários da associação que se faziam 

presentes. Inicialmente, fez a apresentação do tema, afirmando que a Associação 

Filho Amado possuía programas e projetos de prevenção, para que as famílias não 

chegassem à situação de vulnerabilidade, por meio do amparo e fortalecimento. Em 

seguida, com o auxílio de slides, falou sobre a missão, visão, valores e histórico da 

instituição, pontuando, ainda, a concessão, pela Casa, do título de Utilidade Pública 

à associação; discorreu sobre os programas e os projetos sociais por ela 

desenvolvidos, destacando o Projeto Filho Amado, com crianças de quatro a doze 

anos, em situação de vulnerabilidade social, que participavam no contra turno 

escolar, de segunda a sexta-feira. Concluindo, pediu o apoio dos vereadores, para 

que a entidade pudesse ampliar o atendimento às crianças e familiares, face à 

grande demanda, e conseguisse alavancar os projetos existentes; agradeceu aos 

beneficiários que estavam presentes e pediu que continuassem acreditando na 

Associação Filho Amado. Com a palavra, o diácono Leonardo Lucas saudou os 

presentes, agradeceu ao vereador Ivo Neto pela indicação da Associação para 

receber o título de Utilidade Pública e ao vereador Daniel Vasconcelos, pelo espaço 

concedido. Destacou, em seguida, a importância da instituição para crianças, 

adolescentes, jovens e famílias assistidos e pediu o apoio dos vereadores, para que 

destinassem emendas parlamentares à entidade, para que atendessem a demanda 

que havia aumentado, significativamente, desde o período da pandemia da covid-19, 

informando que a mesma não contava com recursos públicos e era mantida por 

meio de doações financeiras e do voluntariado de parentes e amigos de todo o país. 

Por último, agradeceu a atenção de todos, em especial, aos membros da 

Associação Filho Amado. Com a palavra, a senhora Alenilciane Salazar, em 

quanto beneficiária e voluntária, declarou que a instituição havia mudado a sua vida 

para melhor e agradeceu à equipe pelo trabalho que realizavam em prol da 

população. O Presidente agradeceu à voluntária pelas palavras e anunciou a 

apresentação do coral composto pelas crianças da instituição. Após a exibição, o 

Presidente parabenizou as crianças e a diretoria da Associação Filho Amado, 

passando a palavra aos vereadores. Manifestaram-se na Tribuna Popular, os 
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vereadores Allan Campelo e Ivo Neto. O Presidente agradeceu a presença de 

todos os convidados e se comprometeu com a associação a fazer o que estivesse 

ao seu alcance para ajudá-la, anunciando a adesão de seis vereadores à emenda 

coletiva, sugerida pelo vereador Allan Campelo. Concluindo, declarou encerrada a 

Tribuna Popular. Na reabertura, o Presidente em exercício, vereador Éverton 

Assis, submeteu à apreciação dos vereadores, a inversão de Pauta, conforme 

solicitado pelo líder do Prefeito, vereador Fransuá, tendo sido aprovada pelos 

presentes. Após, solicitou aos seus pares que fizessem, novamente, o registro de 

suas presenças, face à realização da Ordem do Dia. Em Questões de Ordem, o 

vereador Rodrigo Guedes, disse que não via nenhum problema em inverter a 

pauta, desde que, o Pequeno Expediente fosse mantido; o vereador Peixoto 

parabenizou o Presidente em exercício, pela condução dos trabalhos e solicitou 

destaque à Indicação n. 740/2023; o vereador Bessa pediu preferência ao 

Requerimento n. 13.004/2023; e o vereador Raiff Matos, preferência à Moção 

265/2023. O Presidente informou ao vereador Raiff Matos que a moção 

mencionada por ele já havia sido aprovada. Em Questão de Ordem, o vereador 

Rodrigo Guedes pediu a inclusão do Projeto de Lei n. 296/2023 na pauta da 

próxima sessão. O Presidente acatou pedido e, dando continuidade, passou os 

trabalhos para a ORDEM DO DIA. Na PAUTA, Foi deliberado, tomou o n. 

271/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com a 

subscrição do vereador Peixoto, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Rodrigo 

Guedes, que “Institui, no município de Manaus, o Programa Pequenos Atletas”. Foi 

deliberado, tomou o n. 331/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, o Projeto de Lei, de autoria da vereadora Yomara Lins, que “Institui a 

Semana Municipal de Conscientização e Realização de Exames de Rotina na cidade 

de Manaus, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 400/2023 e 

seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição do 

vereador Peixoto, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Raiff Matos, que 

“Institui o Programa de Segurança Alimentar para Pessoas com Diabetes Mellitus 

em situação de vulnerabilidade social, no munícipio de Manaus, e dá outras 

providências”. Foi deliberado, tomou o n. 401/2023 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Ivo Neto, 

que “Institui a Campanha Municipal de Conscientização sobre a Paternidade 

Responsável, e dá outras providências”. Foi retirado de pauta, em razão da 

ausência do autor, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Lissandro Breval, que 

“Cria o Mapa de Garantia de Direitos Fundamentais (MGDF) no município de 

Manaus, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 007/2023 e seguiu à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei Complementar, de 

autoria do vereador Jander Lobato, que “Acrescenta os artigos 54-A e 54-B à Lei 

Complementar n. 5, de 16 de janeiro de 2014, que dispõe sobre o Código de 

Posturas do Município de Manaus, e dá outras providências”. Foi retirado de pauta, 

em razão da ausência do autor, o Projeto de Lei n. 569/2021, de autoria da 

vereadora Thaysa Lippy, que “Institui prioridade na matrícula em creches da rede 

de ensino municipal às crianças deficientes, e dá outras providencias”. Foi aprovado 
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o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento, com a 

subscrição do vereador Raiff Matos, ao Projeto de Lei n. 026/2022, de autoria do 

vereador Allan Campelo, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade da exibição de 

informações turísticas da cidade de Manaus nas telas dos cinemas situados no 

Município, e dá outras providências”. O supracitado seguiu à Comissão de Turismo, 

Indústria, Comércio, Desenvolvimento Econômico, Trabalho e Renda. Discutiram o 

Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto 

de Lei n. 048/2023, os vereadores Raiff Matos e William Alemão. Após, foi 

aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento 

ao Projeto de Lei n. 048/2023, de autoria do vereador Eduardo Alfaia, subscrito 

pelos vereadores Glória Carratte, Peixoto e Prof. Samuel, que “Dispõe sobre a 

realização do Teste de Cores Ishihara, visando ao diagnóstico de daltonismo nos 

alunos da rede municipal de ensino de Manaus, e dá outras providências”, tendo 

sido subscrito, ainda, pelos vereadores Raiff Matos, William Alemão, Raulzinho, 

Marcel Alexandre, Márcio Tavares e João Carlos. Após, o supracitado projeto 

seguiu à Comissão de Educação. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão 

de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 033/2023, de autoria do 

vereador Elan Alencar, subscrito pelos vereadores Kennedy Marques, Marcel 

Alexandre, Peixoto, Raiff Matos e Wallace Oliveira, que “Institui a Campanha 

Permanente de Inclusão Digital Destinada à Pessoa Idosa, e dá outras 

providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Direitos da Criança, do 

Adolescente e do Idoso. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 

Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 087/2023, de autoria do 

vereador Ivo Neto, subscrito pelos vereadores Caio André, Daniel Vasconcelos, 

Eduardo Assis, Éverton Assis, Glória Carratte, Jander Lobato, João Carlos, 

Kennedy Marques, Lissandro Breval, Marcel Alexandre, Peixoto, Raiff Matos, 

Rosinaldo Bual, Rosivaldo Cordovil, Wallace Oliveira e Yomara Lins, que 

“Dispõe sobre Campanha Municipal de Prevenção e Combate ao Turismo Sexual de 

Crianças e Adolescentes no município de Manaus, e dá outras providências”, tendo 

sido subscrito, ainda, pelo vereador Márcio Tavares. Após, o supracitado projeto 

seguiu à Comissão de Turismo, Indústria, Comércio, Desenvolvimento Econômico, 

Trabalho e Renda. Discutiu o Parecer Favorável da Comissão de Meio Ambiente, 

Recursos Naturais, Sustentabilidade e Vigilância Permanente da Amazônia ao 

Projeto de Lei n. 089/2023, o vereador Fransuá. Após, foi aprovado o Parecer 

Favorável da Comissão de Meio Ambiente, Recursos Naturais, Sustentabilidade e 

Vigilância Permanente da Amazônia ao Projeto de Lei n. 089/2023, de autoria do 

vereador Kennedy Marques, que “Altera os artigos 2.º, 6.º, 8.º, 11, 14, 17, 18, 19, 

20, 22, 23, 24, 25, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 35, 36 e 38 e inclui o Art. 17-A na Lei n. 

1.590, de 26 de setembro de 2011, que disciplina a criação, propriedade, posse, 

guarda, uso e transporte de cães e gatos no município de Manaus”. O supracitado 

projeto seguiu à Comissão de Turismo, Indústria, Comércio, Desenvolvimento 

Econômico, Trabalho e Renda. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 

Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 097/2023, de autoria do 

vereador William Alemão, subscrito pelos vereadores Marcel Alexandre e 
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Peixoto, que “Institui a Feira de Cursos e Profissões no calendário oficial das 

escolas municipais de Manaus, e dá outras providências”. O supracitado projeto 

seguiu à Comissão de Educação. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão 

de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 159/2023, de autoria da 

vereadora Prof.ª Jacqueline, que “Insere, no Calendário Oficial da Cidade de 

Manaus, o Festival dos Morcegos, a ser realizado anualmente na segunda semana 

do mês de outubro”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Meio Ambiente, 

Recursos Naturais, Sustentabilidade e Vigilância Permanente da Amazônia. 

Discutiu o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao 

Projeto de Lei n. 227/2023, o vereador Raiff Matos. Após, foi aprovado o Parecer 

Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição dos 

vereadores Raiff Matos e Prof. Samuel, ao Projeto de Lei n. 227/2023, de autoria 

da vereadora Glória Carratte, que “Dispõe sobre a isenção das taxas de 

sepultamento e velório para as pessoas doadoras de órgãos ou tecidos corporais, no 

município de Manaus, e dá outras providências”. O supracitado projeto seguiu à 

Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Discutiu o Parecer Favorável da 

Comissão de Saúde ao Projeto de Lei n. 348/2021, o vereador Raiff Matos. Após, 

foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Saúde ao Projeto de Lei n. 

348/2021, de autoria do vereador Fransuá, subscrito pelos vereadores Capitão 

Carpê, Ivo Neto, Marcel Alexandre, Márcio Tavares, Peixoto, Raiff Matos, 

Rosivaldo Cordovil, William Alemão e Yomara Lins, que “Institui a campanha de 

conscientização ‘gagueira não tem graça’ nas escolas e creches públicas 

municipais, e dá outras providências”, tendo sido subscrito, ainda, pelo vereador 

Kennedy Marques. Após, o supracitado projeto foi aprovado, em primeira 

discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Foi aprovado o 

Parecer Favorável da Comissão de Saúde, com a subscrição dos vereadores 

Peixoto, Márcio Tavares, Raulzinho, Prof. Samuel e Gilmar Nascimento, ao 

Projeto de Lei n. 400/2021, de autoria do vereador Fransuá, que “Institui a Política 

Municipal de Combate à Psicofobia, no âmbito do município de Manaus, e dá outras 

providências”. Discutiram o Projeto de Lei n. 400/2021, em primeira discussão, 

os vereadores Raiff Matos, William Alemão, Peixoto, Bessa, Fransuá e 

Raulzinho. Após, o supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e 

seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Discutiram o Parecer Favorável 

da Comissão de Educação ao Projeto de Lei n. 430/2021, os vereadores Prof. 

Samuel e Marcel Alexandre. Após, foi aprovado o Parecer Favorável da 

Comissão de Educação ao Projeto de Lei n. 430/2021, de autoria do vereador 

Wallace Oliveira, subscrito pelos vereadores Caio André, Kennedy Marques, 

Márcio Tavares, Peixoto, Raiff Matos, Rosivaldo Cordovil, Thaysa Lippy e 

Yomara Lins, que “Dispõe sobre a instituição da Clínica – Escola do Autista para 

atendimento de alunos e capacitação de educadores no âmbito de Manaus, e dá 

outras providencias”, tendo sido subscrito, ainda, pelos vereadores Prof. Samuel, 

Elan Alencar, Marcel Alexandre, João Carlos, Raulzinho, Fransuá, William 

Alemão e Éverton Assis.  Discutiram o Projeto de Lei n. 430/2021, em primeira 

discussão, os vereadores Raiff Matos, Elan Alencar, Peixoto e Wallace Oliveira. 
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O vereador Caio André reassumiu a presidência dos trabalhos. Após, o 

supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e retornou às 

Comissões, em razão de Emenda. Discutiu o Parecer Favorável da Comissão de 

Direitos Humanos, Povos Indígenas e Minorias ao Projeto de Lei n. 683/2021, o 

vereador Raiff Matos. Após, foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 

Direitos Humanos, Povos Indígenas e Minorias ao Projeto de Lei n. 683/2021, de 

autoria do vereador Rosinaldo Bual, subscrito pelos vereadores Jander Lobato, 

Peixoto, Raiff Matos, Rosivaldo Cordovil, Sassá da Construção Civil e Yomara 

Lins, que “Dispõe sobre a criação do Canal de atendimento para Denúncias de 

Práticas de Racismo, Injúria Racial e outras Condutas Discriminatórias na cidade de 

Manaus”. Discutiram o Projeto de Lei n. 683/2021, em primeira discussão, os 

vereadores William Alemão e Wallace Oliveira. Após, o supracitado projeto foi 

aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da 

lei. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Saúde, com a subscrição 

dos vereadores Raiff Matos e Marcel Alexandre, ao Projeto de Lei n. 066/2022, de 

autoria do vereador Prof. Samuel, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de afixação 

de placa informativa em drogarias e farmácias, contendo advertência quanto aos 

riscos da automedicação em geral, e dá outras providências”. Discutiram o Projeto 

de Lei n. 066/2022, em primeira discussão, os vereadores Raiff Matos, Marcel 

Alexandre e Wallace Oliveira. Após, o supracitado projeto foi aprovado, em 

primeira discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Discutiu o 

Parecer Favorável da Comissão de Turismo, Indústria, Comércio, Desenvolvimento 

Econômico, Trabalho e Renda ao Projeto de Lei n. 179/2022, o vereador William 

Alemão, tendo este, ainda, solicitado vista à matéria. Após, foi concedido o pedido 

de vista, solicitado pelo vereador William Alemão, ao Projeto de Lei n. 179/2022, 

de autoria do vereador Bessa, subscrito pelos vereadores Eduardo Alfaia, Jander 

Lobato, Kennedy Marques, Peixoto, Prof. Samuel, Raulzinho, Rodrigo Guedes, 

Rosivaldo Cordovil e Wallace Oliveira, que “Obriga os condomínios residenciais e 

comerciais localizados no município de Manaus a comunicar aos órgãos de 

segurança pública a ocorrência de casos de maus-tratos a animais”. Foi aprovado o 

Parecer Favorável da Comissão de Saúde ao Projeto de Lei n. 095/2023, de 

autoria do vereador Raiff Matos, subscrito pelos vereadores Alonso Oliveira, 

Glória Carratte, Marcel Alexandre, Peixoto, Raulzinho, Rosivaldo Cordovil e 

Yomara Lins, que “Institui a Campanha de Prevenção às Amputações em 

Pacientes Diabéticos no âmbito do município de Manaus, e dá outras providências”, 

tendo sido subscrito, ainda, pelo vereador Marcelo Serafim. Discutiu o Projeto de 

Lei n. 095/2023, em primeira discussão, o vereador Raiff Matos. Após, o 

supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda 

discussão, na forma da lei. Foi aprovado, em segunda discussão e seguiu à 

sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 096/2022, de autoria do vereador Marcelo 

Serafim, que “Inclui, no Calendário Oficial da Cidade de Manaus, a Semana do 

Migrante do município de Manaus, a ser comemorada, anualmente, na última 

semana do mês de junho”. Discutiram o Projeto de Lei n. 158/2022, em segunda 

discussão, o vereador Rodrigo Guedes, William Alemão, Capitão Carpê e 
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Peixoto, tendo o primeiro, o segundo e o terceiro declarado o voto contrário à 

matéria. O vereador Éverton Assis reassumiu a presidência dos trabalhos. 

Discutiu, ainda, o Projeto de Lei n. 158/2022, em segunda discussão, o vereador 

Gilmar Nascimento. O Presidente registrou a presença do ex-vereador Massami 

Miki, dando boas-vindas ao mesmo. Discutiram, também, o Projeto de Lei n. 

158/2022, em segunda discussão, os vereadores Sassá da Construção Civil, 

Fransuá, Eduardo Alfaia, Bessa, Wallace Oliveira, Marcel Alexandre, Eduardo 

Assis e Jander Lobato. Em Questão de Ordem, o vereador Rodrigo Guedes 

invocou o artigo 137, parágrafo único, inciso II, do Regimento Interno, para prestar 

informações. Após, foi aprovado, em segunda discussão e seguiu à sanção do 

Prefeito, com os votos contrários dos vereadores William Alemão, Capitão Carpê 

e Rodrigo Guedes, o Projeto de Lei n. 158/2022, de autoria do vereador Jander 

Lobato, que “Altera o parágrafo único do Art. 3.º da Lei n. 1.386, de 11 de 

novembro de 2009, que estabelece normas para Declaração de Utilidade Pública, no 

âmbito do município de Manaus, e dá outras providências”. Discutiram o Projeto de 

Lei n. 279/2022, em segunda discussão, os vereadores Gilmar Nascimento e 

William Alemão. Após, foi aprovado, em segunda discussão e seguiu à sanção 

do Prefeito, o Projeto de Lei n. 279/2022, de autoria do vereador Gilmar 

Nascimento, subscrito pelos vereadores Caio André, Capitão Carpê, Eduardo 

Assis, Elan Alencar, Glória Carratte, João Carlos, Márcio Tavares, Peixoto, 

Raiff Matos, Rosivaldo Cordovil, William Alemão e Yomara Lins, que “Institui a 

política municipal de fomento para a criação do Polo de Esportes Radicais e de 

Aventura na cidade de Manaus, e dá outras providências”. Foi aprovado o Parecer 

Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 

457/2021, de autoria do vereador Daniel Vasconcelos, que “Dispõe sobre a 

publicação, na internet, dos exames pendentes para agendamento, já inseridos no 

sistema de regulação no município de Manaus, e dá outras providencias”. O 

supracitado projeto seguiu à Comissão de Saúde. Foi aprovado o Parecer 

Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 

011/2022, de autoria do vereador Capitão Carpê, que “Dispõe sobre a remoção de 

veículo automotor abandonado ou estacionado em situação que caracterize 

abandono em vias públicas no perímetro do município de Manaus”. O supracitado 

projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o 

Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de 

Lei n. 394/2022, de autoria do vereador Joelson Silva, subscrito pelo vereador 

Eduardo Assis, que “Considera de Utilidade Pública o Clube Social Endurance, e 

dá outras providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Assuntos 

Sociocomunitários e Legislação Participativa. Foi aprovado o Parecer Favorável da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 197/2023, de 

autoria do vereador Caio André, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de assentos 

adaptados para alunos obesos nas escolas municipais de Manaus”. O supracitado 

projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o 

Parecer Favorável da Comissão Especial de Comendas ao Projeto de Decreto 

Legislativo n. 028/2023, de autoria do vereador João Carlos, subscrito pelos 
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vereadores Alonso Oliveira, Diego Afonso, Eduardo Assis, Eduardo Alfaia, Elan 

Alencar, Éverton Assis, Glória Carratte, Mitoso, Peixoto, Raiff Matos, 

Raulzinho, Roberto Sabino, Wallace Oliveira e Yomara Lins, que “Concede a 

Medalha de Ouro Cidade de Manaus à Desembargadora Nélia Caminha Jorge, 

Presidente do Tribunal de Justiça do Amazonas (TJAM)”, tendo sido subscrito, 

ainda, pelo vereador Marcel Alexandre. Após, o supracitado projeto foi aprovado, 

em discussão única, e promulgado, transformando-se no Decreto Legislativo n. 

618, de 20 de setembro de 2023. Discutiu o Projeto de Lei n. 234/2023, em 

segunda discussão, o vereador Jaildo Oliveira, tendo este, ainda, registrado a 

celebração, no dia em curso do Dia Nacional dos Desbravadores, bem como, a 

presença, no plenário, de alguns desbravadores; parabenizando, ainda, a todos os 

desbravadores pela data e ao Presidente Luiz Inácio Lula da Silva, pela sanção do 

Dia Nacional dos Desbravadores. O Presidente deu boas-vindas aos desbravadores 

que se encontravam presente no plenário. Após, foi aprovado, em segunda 

discussão e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 234/2023, de autoria 

do vereador Jaildo Oliveira, que “Institui o Dia Municipal da Educação Adventista, 

a ser realizado no dia 7 de outubro”. Foram deferidas as Indicações n. 737 a 739, 

741 a 743/2023. Foi deferida, ainda, com pedido de destaque, a Indicação n. 

740/2023, de autoria do vereador Peixoto, que “Indica ao Poder Executivo, por 

meio da Secretaria Municipal de Infraestrutura – Seminf, a construção de uma 

passarela de madeira na Marina do Davi”, tendo sido subscrita, ainda, pelos 

vereadores William Alemão e João Carlos. Foi retirada de pauta, em razão da 

ausência da autora, a Moção n. 270/2023, de autoria da vereadora Thaysa Lippy, 

de “Repúdio à Arguição de Descumprimento de Preceito Fundamental (ADPF) n. 

442, que dispõe sobre a descriminalização da interrupção voluntária da gestação no 

primeiro trimestre”. Foram aprovados os Requerimentos n. 13.004/2023, de autoria 

do vereador Bessa; e n. 10.557 e n. 11.323/2023, de autoria do vereador Rodrigo 

Guedes. Foi aprovado, ainda, com a subscrição dos vereadores Peixoto, Wallace 

Oliveira, Marcelo Serafim, Jander Lobato, Alonso Oliveira, Marcel Alexandre, 

Gilmar Nascimento, Fransuá, João Carlos, Eduardo Alfaia e Kennedy Marques, 

o Requerimento n. 12.767/2023, de autoria da vereadora Prof.ª Jacqueline. Em 

Questão de Ordem, o vereador Gilmar Nascimento convidou os membros da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação para reunião após a sessão. Em 

Questão de Ordem, o vereador Roberto Sabino informou que havia protocolado, 

moção de parabenização pelos setenta e dois anos do bairro Petrópolis, 

parabenizando, ainda, toda população do citado bairro e convidando a todos a 

participarem do evento para celebração ao aniversário, no dia vinte e três do 

corrente mês. O Presidente parabenizou o bairro Petrópolis. Em Questão de 

Ordem, a vereadora Prof.ª Jacqueline convidou a todos a participarem da 

homenagem à Universidade Estadual do Amazonas – UEA, pelos vinte e dois anos 

de história, que seria realizada no dia em curso. Nada mais havendo a tratar, 

o Presidente encerrou a sessão às doze horas e oito minutos. E, para que conste, 

eu, ............................................... (Jacqueline Pinheiro de Lima) lavrei a presente 
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Ata que, depois de lida e aprovada, foi assinada nos termos do Regimento Interno 

da Câmara Municipal de Manaus. 
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